

星期二、四、六刊出

本報蘭州傳眞

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報道) 個月。由於黃河區段工程水文地質條件複 雜,該工程計劃於明年1月至3月,即黃河枯 水期,將正式進入黃河底部進行掘進作業。

採盾構法施工

此次開建的迎門灘至馬灘區間下穿黃河工 程位於安寧區銀灘黃河大橋南北兩側,右線 長約1,906米,左線長1,908米,將採用盾構 法施工。為避開銀灘黃河大橋橋椿,施工區 間選擇在銀灘黃河大橋上游約50米位置進行 盾構下穿黃河,其中左、右線下穿黃河段長 度均為404米。整個隧道位於黃河河底下 15.13米至22.45米。

蘭州市軌道交通有限公司總經理段廷智介 紹,蘭州軌道交通1號線一期工程計劃工期 內,將分別在奧體中心至世紀大道,迎門灘 至馬灘區間兩次下穿通過黃河,下穿黃河隧 道分別為317米和404米,屬中國首次地鐵

蘭州軌道交通網絡體系由6條線路組成, 分中心城區線網和市域線網,總長約207公 里。中心城區線網由1、2、3號線組成,總 長約90公里;市域線網由中川線、榆中線 青什線3條線組成,總長約117公里。目 前,先行修建的1號線已全面開建

借高鐵拓長江黃金派近帶

穿梭兩地僅需四小時 安徽「催谷」五特色線路

香港文匯報訊(記者 李青霞 長沙報道)隨着高鐵開通後,湖南抵達安徽由過去 乘火車需8至9小時,可縮短至4小時。安徽旅遊推介團160餘人近日走進湖南長 沙,促銷安徽高鐵旅游活動,欲借兩地高鐵快速交通之便,促進兩地旅遊發展,共 同打造長江沿線黃金旅遊帶。



■學生在安徽省黃山市宏村前的南湖畔寫生

旅、皖北文化民俗之旅、追尋文人行蹤之旅。

安徽省旅遊局巡視員張雪平作旅遊推介時說,安徽省是中國旅 遊資源大省之一,14萬平方公里的土地上,有「天下第一奇山」 黄山、中國佛教名山九華山、「吳楚東南第一關」天堂寨、中國 道教名山齊雲山,還有「中華翡翠」太平湖、中國五大淡水湖之 ·巢湖、中國禪宗發祥地花亭湖等等。此外,粉牆黛瓦的徽派建 築、唱腔淳樸的黃梅戲,重火重油重色的徽菜等也是值得一看 一賞、一嘗的安徽特色。

互為旅遊客源地

湖南省旅遊局副巡視員卜越輝表示,「湖南、安徽同屬中部旅 遊資源大省,且互為旅遊目的地和客源地,高鐵開通後,打開了 兩地旅遊的黃金通道,希望借此次推介機會加強兩地業內合作 共促雙方旅遊發展。」

據介紹,未通高鐵前,長沙至合肥乘火車需8至9小時,高鐵開 通後,只需四小時,時間整整縮短一半之多。目前長沙至合肥的 高鐵共12趟。

據悉,安徽旅遊近年發展 迅猛,今年1至9月份,安徽 省接待入境遊客243.24萬人 次,國內遊客2.2億人次,旅 遊收入1,863.95億元人民 幣。截至6月,安徽省共有A 級旅遊景區463家,其中5A 景區7家,4A景區139家。



河南鄭州互聯網直聯點開通 列國家數據交換口岸



出席開通儀式的河南省副省長張維寧表示,鄭州直聯點的開通運 境貿易電子商務奠定堅實的網絡基礎。同時,也將進一步改善河南 的投資環境,爲雲計算、大數據等各種互聯網業務應用的發展創造 有利條件,吸引國際國內知名互聯網企業在中部地區集眾發展,從

進信息消費持續增長,推動經濟轉型升級 據悉,國內目前現有北京、上海、廣州三個骨幹直聯點,在鄭州 增設互聯網骨幹直聯點將成拉動信息消費的重要舉措,此舉將優化 全國互聯網佈局,輻射帶動當地和周邊互聯網產業創新集聚,提升 鄭州寬帶網絡的地位,增強中部地區乃至全國網絡基礎設施服務能 力,改善用户的上網體驗

投26億元提升養老服務

26億元人民幣,通過推進養老服務、強化養老服務,讓老人頤養 天年。記者日前從內蒙古民政廳獲悉,全區12個盟市和2個計劃 單列市及旗、縣社區共設立養老床位37,510張,呼和浩特市使用 「電子保姆」的老人有2,000餘戶。

勒至格爾木鐵路目前已完成先期開工段站前工程徵地調 查工作,預計年底前可開工建設。該鐵路正線全長1,214.6公里, 其中新疆境內711.9公里。據悉,該工程建設資金已全部落實, 2015年初步計劃完成投資35億元人民幣。該項目西起新疆巴音郭 楞蒙古自治州首府庫爾勒市,向東穿越阿爾金山,至青海省格爾 木市。

組建武裝自行車騎警

— / - > 的上海馬拉松賽事上,滬首支全副武裝的自行車騎警正 式亮相。據悉,上海警察的工作標準目前以反恐為標準,因此組 建能處理突發情況的隊伍十分必要,這支自行車武裝騎警隊伍是 由20名經選拔的特警組成,並配備有多種工具,可機動處理各種 應急事件。



北京趣味運動會數十位抗戰將領的後代昨日在位

於北京的中國人民抗日戰爭紀念館參加第四屆抗戰將領後代趣味 運動會。運動會設運軍糧、五子棋、擲沙包等傳統項目。在運動 會前,部分抗戰將領後代還向抗戰館捐贈了文物史料。圖為鄭效 峰之子鄭南東(左)參加趣味運動會

國際糖酒會引葡萄酒港企參展

重慶修例放寬准入

鼓勵社會資本辦醫

資 修訂的《重慶市醫療機構管理條例》,其中涉及放寬社會資本准 入,鼓勵社會力量舉辦醫療機構,同時,下放審批權限,建立健全監 督管理制度等,重慶亦成爲首個以立法形式鼓勵社會資本辦醫的內陸 省級城市

重慶市衛生計生委副主任王衛稱,新《條例》將積極支持社會力量 舉辦各類醫療機構,鼓勵在重慶範圍內開設三級綜合醫院,二級以上 專科醫院、中醫醫療機構、康復醫院、護理院、個體診所等。社會資 本舉辦上述醫療機構,只要符合醫療機構設置標準的,均應進行審 批。這突破了設置醫療機構必須符合醫療機構設置規劃的剛性規定, 有利於重慶市形成民營醫院和公立醫院在高水平平台上的良性競爭。

此外,新《條例》在總則中還增加了醫療機構應當使用適宜診療技 術和藥物,因病施治,防止過度醫療。

融

湖北聚中俄茶道城市代表

簽申遺《武漢共識》啟動網站

産 香港文匯報訊(記者 何芯 武漢報道)「中俄萬里茶道研討 會」最近在湖北武漢舉行。研討會上,中俄萬里茶道沿線城市代 表共同簽署了《中俄萬里茶道申請世界文化遺產武漢共識》,並正式 啓動「中俄萬里茶道官方網站」。

「茶道沿線各方應共同努力,申請萬里茶道爲世界文化遺產。」呼 和浩特市市長秦義代表與會全體宣讀了《中俄萬里茶道申請世界文化 遺產武漢共識》,期待沿線各國城市在保護茶道這一物質和非物質遺 產方面加強合作,中俄萬里茶道沿線城市代表共同簽署《中俄萬里茶 道申請世界文化遺產武漢共識》。

中俄萬里茶道是17世紀至20世紀初歐亞大陸的重要經濟、文化國際 通道,是中國文明向歐洲傳播和歐洲文明向中國傳輸的共享文化線 路。武漢漢口在萬里茶道的興盛過程中,發揮着很大的影響力。在17 世紀,由中國銷往英國和俄國的茶葉,大量由漢口起運。這期間中國 出口的茶葉,壟斷了世界茶葉市場的86%,而由漢口輸出的茶葉佔國 内茶葉出口的60%。漢口曾被歐洲人稱爲「茶葉港」。

香港文匯報訊(記者 何冉、實習記者 劉名秀 山東 報道)第八屆山東國際糖酒會將於本月21日至23日在 濟南舉辦,將有來自十六個國家和地區,國內22個省、直轄市、 自治區的共計1300多家企業參加展出。據悉,本次展會將是歷年 來規格最高、展團數量最多、展商範圍最廣的一屆糖酒會。屆 時,法國百松酒莊等多家外國知名酒莊將首度參展,此外,香港 也將有糕點類、葡萄酒類企業赴濟參展,共同搶佔山東市場。

市近日成立以中心醫院、中醫院、第二人民醫院、婦嬰 醫院、遼礦總醫院為主體,包括9家社區衛生服務機構在內的吉林 省首個區域醫療聯合體,旨在引導醫療資源合理流動,逐步建立 社區首診、雙向轉診、急慢分治、上下聯動的診療機制,真正實 現「小病在社區,大病在醫院,康復回社區」的分級診療模式, 切實解決群眾看病難、看病貴問題。

據悉,5家公立醫院將普通門診下沉到社區衛生服務中心,安排 中高級職稱醫務人員到社區常駐服務,讓居民在家門口就可以用 「基層衛生服務機構的價格」享受「公立醫院的服務」,就醫更 放心、更便捷、更便宜。

南雄廣府人尋根旅遊成新潮



■南雄珠璣古巷尋根旅遊成新潮

本報廣東傳真

香港文匯報訊(記者 藺廣凱、胡若璋 韶關報道)傳承中華姓氏文化,打 造尋根旅遊品牌。廣東韶關市南雄首屆姓氏文化旅遊節將於本月28日在廣府 人的發祥地——南雄市珠璣古巷隆重舉行,屆時3000多來自海內外、珠三角 等地珠璣後裔共享「吾家珠璣」這特色的文化盛宴。

南雄,這個僻居粵北一隅的縣級市,曾經在嶺南一度引領文化風氣之先, 「黃花滿地綴珠璣,廣府人稱是故居」;今天的珠璣文化,就是廣府文化的 根。如今,擁有179個姓氏的珠璣巷後裔繁衍數千萬人,遍佈海內外。近年 來,隨着大批珠璣巷後裔回來尋根問祖,修建祠堂,南雄借助珠璣古巷這一 獨特的文化資源,發力打造尋根旅遊經濟,極大提升了南雄旅遊的品牌力和 影響力,2013年旅遊人次突破220萬,旅遊總收入達到15.6億元人民幣。

而在粤北匯合多元文化中,南雄客家文化中的珠璣文化是其不可或缺的重 要組成部分。珠璣古巷是廣東僅有的宋代古巷古道,有「廣東第一巷」之 〇稱。

專項招聘會助單親母親就業

香港文匯報訊(記者 王尚勇、賀毓 銀川報 道)寧夏首場以關愛單 親母親、解決困難母親 為主的專項招聘會,近 日在銀川市西夏區文化 廣場舉行。招聘會上, 寧夏康乃馨家政服務有 限公司為單親貧困母親 提供了210個崗位。

調查顯示,以試點的 58個社區的單親母親為



樣本,臨時性就業和無 **單親母親招聘會現場**

網上圖片

業的佔81.37%,享受低保和收入1500元以下的超過90%。

這次以關愛單親母親、解決困難母親為主的專項招聘會,寧夏康乃馨家政 服務有限公司提供的崗位,涉及家政服務、保潔服務、鐘點工服務、月嫂、 育嬰嫂、養老護理、醫院護工、幼教保育、母嬰服務器銷售及配送服務等職 業。招聘的任職條件中,該公司對凡正式錄用的管理人員和家政服務人員, 將統一繳納五險,包食宿,並根據評星定級情況提供相關待遇,吸引了眾多 單親貧困母親前來求職。

溫州首個國家級保税中心獲批

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報道)浙江溫州保税物流中心(B型)(以 下簡稱「B保」)近日成功通過海關總署、財政部、國家税務總局和國家外匯管 理局聯合審批。這意味着,溫州首個國家級的海關保税監管場所將落地。

B保批准建設面積0.21平方公里,位於溫州甌江口新區靈霓半島起步區東 北角,距溫州龍灣國際機場僅9公里,往北經77省道延伸線可就近抵達狀元 岙深水港區,貨物運輸接駁海、陸、空均十分便利。

整個B保分兩期建設,一期建設海關監管區、保税物流倉儲區、辦公服務區 等,總投資6.62億元人民幣,年處理貨運量192萬噸,將集保稅倉儲、分揀、 簡單加工、配送、進出口轉口、商品展示、物流信息處理功能於一體。二期建 設保税倉庫4個,建築面積6.87萬平方米。目前,一期1號、2號保税倉庫已 結束樁基施工,3號倉庫馬上公開招標,並已與五家溫州本地物流企業簽訂了 ○ 意向性協議。預計再過一年半,B保倉庫群就將現出全貌,並投入使用。